

# 清理“僵尸车” 做好“微实事”



本报讯 “车棚里的‘僵尸自行车’太多了，我们的车没地方充电。”接到居民反映后，6月3日，中原区绿东村街道昆仑社区联合绿东村街道城管科、执法队、楼院物业，集中清理了锦绣华北小区车棚的闲置非机动车，不仅解决了居民自行车停放难的问题，还改善了

小区的环境面貌。随着非机动车的不断增多，昆仑社区各楼院涌现了不少轮胎干瘪、外观破损的电动车和自行车，不但占用车棚充电位置，而且车辆长期经高温暴晒极易引起自燃，存在着不容忽视的安全隐患。此次整治行动共排查出100余辆“僵尸车”。

今后，昆仑社区将连同辖区物业对各楼院僵尸车辆进行定期巡查，常态化好抓“僵尸车”的清理整治，并加大宣传力度，号召居民共同行动，为居民营造干净舒适的居住环境。  
记者 唐善普  
通讯员 郭惠君 赵小燕 文/图

## 网格微课堂 共筑绿色环保梦



本报讯 “我回家后要教会爸爸妈妈、爷爷奶奶学会垃圾分类。”龙龙小朋友大声对老师说。近日，中原区汝河路街道航西社区联合欧丽幼儿园开展“网格微课堂 共筑绿色环保梦”为主题的垃圾分类知识宣传活动。活动结束后，孩子们纷纷表态，要为环保贡献自己的力量，争做文明人。

讨论声中，社区微网格长以视频形式介绍了垃圾分类的重要性、方法和途径。为了让孩子们更快了解分类，老师又通过游戏互动方式、实践操作、小问答等环节，介绍了垃圾分类的基础知识、分类意义、如何分类等，孩子们参与性极高，很快熟悉相关知识要点。寓教于乐的课堂，让“绿色、低碳、环保”的种子种在孩子心中。

“你知道垃圾有哪些类别吗？”“为什么要提倡对垃圾进行分类？”“分类的好处有哪些，谁来说一说？”……活动中，微课堂老师提出的问题一下子引起了孩子们的兴趣，在

孩子们纷纷表示，将从自身做起，与爸爸妈妈一起做好垃圾分类，保护地球。  
记者 唐善普  
通讯员 杨淑雅 文/图

## “医”路相伴 “老”有所依



本报讯 近日，中原区三官庙街道郑上路社区的一位孤寡老人突发疾病，社区书记闻讯后迅速陪同老人前往医院，一路上给予安慰与鼓励，并协助其完成各种入院手续，与医护人员紧密沟通，

确保老人的病情得到妥善处理……她的耐心陪伴让老人备感温暖。经过治疗，老人的病情逐渐稳定。她的行为体现了社区与居民间的深厚情感，让居民感受到社区工作人员像是自己的亲人。

这次事件不仅感动了老人，更触动了每一位社区居民的心。社区工作人员以实际行动践行“我为群众办实事”，让居民更加团结和谐，共同营造温馨家园。  
记者 唐善普 通讯员 张艳丽

## 走访高龄老人 敲响家门温暖人心

本报讯 “你们又来看我啦，谢谢你们陪我说话聊天。”近日，中原西路街道颍河西路社区居民王阿姨拉着社区工作人员的手感谢地说。“出门一把锁，进门一盏灯。”这是很多高龄老人日常生活的真实写照。针对辖区独居老人、高龄老人家庭安全意识相对薄弱的情况，颍河西路社区持续开展走访辖区独居老人活动，为他们提供力所能及的帮助，用实际行动表达

对独居老人的关怀。在走访辖区独居老人时，社区工作人员与老人亲切唠家常，促膝谈心，询问身体状况和生活状况，鼓励他们多活动。此外，还对老人家中的燃气、电器、电线等进行全面检查，对消防安全和防诈骗知识面对面进行讲解，让老人保护好自己钱袋子。一再提醒老人遇到什么困难，一下要及时与社区联系。面对孩子一般关心照

顾自己的社区“儿女”们，老人们都非常开心，不停地表示感谢。颍河西路社区入户走访对独居老人的关爱，让老人们老有所依老有所乐，增进了社区与老人之间的沟通，营造了文明和谐的良好社会风尚，更让老人们感受到来自社会大家庭的关怀与温暖。  
记者 唐善普  
通讯员 李奕彤 余海平

## 智慧家长课堂 送上教育“法宝”



本报讯 “这次沙龙活动太有收获啦，对如何育儿有了新的感悟。”近日，在中原区桐柏路街道城开社区的智慧家长课堂的沙龙活动上，家长刘琳和许多家长一起通过有趣的情景模拟、互动游戏，收获了许多家庭教育“法宝”。

创新家庭教育服务的新尝试，在和谐亲子、家庭关系的同时也提升了社区文化素养。在课堂上，社区网格长通过分层分类开展各种内容培训，邀请专业教育团队开设主题沙龙，引进陪伴阅读机构提供公益阅读指导，为不同年龄段孩子的家长赋能，解决其在家庭教育中的亲子关系、沟通方式及相处难题答疑解惑，帮助打造健康阳光的家庭成长环境。

每周四下午，社区智慧家长课堂总是充满欢声笑语，很多家长都觉得受益匪浅。家住城开水城三期的居民翟阿姨总是第一个来到城开社区活动室。“在这里能够学习到有用的家庭教育方法，懂得怎样科学育儿，做智慧家长。”翟阿姨说，自己每天要上班，还接送孩子，课堂上讲的知识都很实用，每周都会坚持来上课。智慧家长课堂作为

“孩子的教育是没有终点的长跑，家庭教育是其中最重要的一部分，智慧家长课堂就是让家长的教育之路更轻松，陪伴孩子更科学、更快乐！”社区工作人员表示。  
记者 唐善普  
通讯员 司文文 文/图

## 智慧助老到身边 社区科普结硕果

本报讯 “时间过得真快，转眼这学期的课就要结束了，有点舍不得和大家分离。”“每周最期待的就是和大家在教室里一起听课，不知道什么时候还会再聚齐。”5月31日，中原区桐柏路街道正商明钻社区迎来了科普大学2024年度上学期结业典礼，新老学员、管理员、志愿者欢聚一堂，为课程画上圆

满句号。志愿者雷老师讲授了本学期的最后一节饮食健康课程——“什么是血瘀体质”，并针对血瘀体质的表现症状、易患疾病的趋势等进行简要概括，再根据在座学员的年龄特点和身体状况。雷老师从食物调理、穴位按摩保健等进行详细讲解。大家相互分享着课堂中的趣

事，在欢声笑语中结束了学习之旅。此次为期2个多月的课程安排受到辖区居民的喜爱和支持。下一步，正商明钻社区将继续秉承“普及科学知识 提高居民素质”的宗旨，不断创新教学方法和内容，为居民提供更优质的科普教育服务。  
记者 唐善普 通讯员 宋丽娜